Sustainable Development: A Review of Progress by the

Scottish Government (2010)
summary of Stakeholder survey responses

117 stakeholders responded to our survey on the Fourth Assessment. Additional comments have not
been included in this summary but where used as part of the Assessment.

1. The Scottish Government has ‘sustainable economic growth” as its objective. Over what time
scale do you expect sustainable development to influence policy delivery in Scotland?

M Itis already influencing delivery
of policy and will continue to
doso in the future

B It will influence delivery over
the next 2 years

m It will influence delivery over
the next 5 years

M |tis not influencing delivery
now and | do not expect it to in
the future

m Don’t know/hard to say

2. Overall, to what extent do you feel action taken by the Scottish Government since May 2007
demonstrates commitment to sustainable development?



3.6%

2.7%

B Not at all

B Not much

m Don't know/hard tc say
B Quite a lot

H Alot

3. To what extent are you seeing sustainable development mainstreamed in the work of the

Scottisg Government and its agencies?

Don'tknow/hard tosay

Clear mainstreamingthroughoutthe Government
andits agencies

Mainstreamingin the agencies but notin the
Government

Mainstreamingin the Governmenthbut not its
agencies

Some mainstreaming outnot across the board
Notreally, just token actions

Not at all

4. Were you aware of this Purpose?

h 2.7%

B ss%

B 36%

| EA
I 50.0%
I - 5%

0.0%




No 21.8%

78.2%

0.0%  20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5. Are you clear what the Government means by ‘Sustainable Economic Growth'?

B Yes
B No

¥ Don't know




6. To what extent do you feel the ‘Purpose’ is contributing to sustainable development?

2.6%

W Not at all

H Not much

B Don’t know/hard to say
B Quitea lot

m Alot




Were you aware of the National Performance Framework?

No 21.5%

Ves 78.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

7. To what extent do you feel the National Performance Framework’s (NPF) outcomes and
targets help to show whether Scotland is becoming more sustainable?

Alot h 2.4%

Quite a lot

I :;
Don'tknow/hardto say _ P8.6%

Not at all 6.0%

N
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8. Has the Government’s Purpose or NPF helped you make a case for supporting sustainable
development in your organisation or the organisations with whom you work?

Don't know 11.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

9. How do you feel Scotland’s priorities and action for sustainable development compare to the
rest of the UK?

B Substantially ahead
B Slightly anead

B About the same

H Slightly behind

B Substantially behind

m Don’t know




10. To what extent do you agree that these are the priorities for Government?

1.95%

m Notat all

m Not much

m Don't know/hard to say
B Quitea lot

HAlot

11. To what extent do these priorities reflect your/your organisation’s priorities?

M Considerable overlap
B Some overlap
1 No overlap

B Don't know/hard to say




12. Do you feel the annual assessment is a useful contribution to the debate on sustainable
development in Scotland?

Don't know/hard to say

Not useful

Socmewhat useful A%

Very useful

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

13. Do you feel our annual assessment has influence on Scottish Government policy?

4.8%

W Considerable influence
m Some influence
m Noinfluence

W Don't know/hard to say




14. How do you feel Single Outcome Agreements have influenced sustainable development in

Scotland?

1.0%

B Made it much easier to
promote sustainable
development

B Made it somewhat easier to
promote sustainable
development

m Made it somewhat more
difficult to promote
sustainable development

B Made it much more difficult
to promote sustainable
development

M Haven’t made any difference
to promoting sustainable
development

15. What do you think should be Government’ s priority in furthering sustainable development?




Waste

Natural heritage and resources
Climate change 30%

Creating sustainable communities
The built environment

Food production and distribution
Health and well-being

Education

Transport and travel

Building a strong Economy 17%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

16. The Scottish Climate Change Act requires a radical change from business, government and
households to reduce emissions by 80% by 2050. To what extent do you feel this is
influencing the Scottish Government's policy actions?

M [tis already influencing
delivery policy and will
continue to do soin the
future

m [t will influence delivery over
the next 2 years

m It will influence delivery over
the next 5years

M Itis not influencing delivery
now and | do not expect it to
inthe future

17. What type of organisation do you work for?
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1.0%

B Scottish Government

B Other Public Sector
(including local authorities
and Govt agencies)

W Private Sector (including
Business)

W University/Academic

B NGO/Charity

18. Where are you based?

2.0%

3.0%

M East Lothian, Mid
Lothian, West Lothian and
Edinburgh

B Central and Mid
Scotland, including Fife

B North East
Scotland, including
Aberdeen

M Highlands and Islands

M Scottish Borders,Dumfries
and Galloway

m West of Scotland, including

Glasgow

19. What is your main area of expertise?




0.0%

2.2%

2.2%

® Buildings/Built Environment

B Education/Behaviour Change

® Energy/energy efficiency

B Economics/economicdevelopment
B Climate Change

H Conservation/Biodiversity

M Business/CSR

® Food, consumption and procurement
W Land use

H Health

u Society/Community, Housing
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